



银涂镇

处处盛开文明花

在水乡银涂镇让人最感动的是这里不仅风景优美，更重要的是这里的人的心灵更美，在该镇先后涌现出姚城民、万后宏、张大明等一批“中国好人”，同时还有全国孝老爱亲道德模范招以琴，江苏省道德模范提名奖获得者王如凤等一大批身边好人和道德模范，他们为该镇精神文明建设做出了一定的贡献，也为社会主义新农村建设添砖加瓦。在“3·5”全国学雷锋活动日到来之际，银涂镇将部分在近几年里涌现出的身边好人事迹作简单介绍，供大家阅读分享，让文明之花香飘万家。

服务自助区，拓展15分钟政务服务圈，打通服务群众最后“一公里”。多年扎根基层，她的辛勤付出也得到了回报，先后获得第四次全国经济普查省级“优秀工作者”称号，市抗疫最美家庭称号，市身边的好青年“疫情防控好青年”称号，县三八红旗手，十佳县人大代表等荣誉称号。

把湖区渔民的生命和财产安全放在首位

祁飞，男，1994年6月出生，中共党员，银涂镇湖滨村网格员。自到村担任网格员以来，他一直把村民的需求放在首位，从代收快递到送菜送药，从上门测量血压到检查消防安全，从疫情防控到疫苗接种……他一直不怕苦、不怕累，始终坚持为村民办实事、解难题。他还自费购买生活用品看望村里的孤儿和孤寡老人，凭着满腔热心、爱心、耐心和责任心，默默无闻地坚守在自己的工作岗位上。他作为湖滨村志愿者打更队重要队员，几乎一年365日都要安排老党员、老干部和部分村民代表组成“银涂镇湖滨村志愿者打更队”，队员们坚持为湖区渔民的夜间安全进行巡查，先后参与湖区渔船火灾扑救四起，查出渔船火灾安全隐患近20起，为高邮湖避风港渔民居住区的安全做出了贡献。他就是村民一谈起就会伸出大拇指连连称赞的“金湖县十佳网格员”祁飞。

十多年来先后为公益事业捐资30多万元

2012年徐永哲大学毕业后，毅然决定回乡发展。他利用本土水资源优势，成立金宝湖水产专业合作社，吸收带动182户农户共同致

难，与男同志一起并肩作战，得到广大干群的一致敬佩。另外，她带领红色娘子军队员利用本村文化礼堂，每月开展形式多样的新时代文明实践，倡导移风易俗，提倡文明新风，为建设和谐健康的新农村贡献微薄之力，先后多次获得市优秀校外辅导员、县优秀志愿者等荣誉称号。

交通事故，驾车途经此处的李书波发现险情后，立刻停车上前查看，并呼叫随车董浩下车救援。当时驾驶员两条腿被重压在车底下无法动弹并血流不止、面色苍白，人已失去意识，生命垂危。副驾驶被困肩膀受伤卡在车里，鲜血染红衣服，无法动弹。情况十分危急，两人设法将副驾驶被困人员救出车外防止二次人身伤害，同时拨打120、119电话，随后配合第一时间赶到的应急救助人员将驾驶员从车内救出并抬上救护车送往医院救治。一份耕耘，一份收获。李书波在部队曾多次荣获“优秀士兵”称号、2021年-2022年先后获评金湖县银涂镇“优秀共产党员”、2023年获评“2022年度十佳县人大代表建议”、2023年9月，获评县“见义勇为”，金湖县第四季度“金湖好人”、淮安市第四季度新时代“淮安好人”。

“娘子军”在精神文明建设中彰显巾帼不让须眉的风采

杨慧颖，女，中共党员，1991年出生。自2017年9月积极响应时代召唤成为金湖县第一批赴村工作人员中的一名普通大学生以来，工作勤勤恳恳，态度积极主动，作风踏实肯干，尊重领导，团结同事。2018

让广大残疾人生活幸福是我的天职

李书星，女，中共党员，1989年出生，她是银涂镇五星村一名普通的基层工作者，她孝敬老人，尊重长辈，经常给家里的老人送好吃的，给他们洗头剪指甲，陪他们聊天，关心他们的身体状况。对子女的教育也是从不放松，不仅要孩子刻苦学习，更是注重孩子的品德教育，要求孩子要孝敬长辈，尊重老师，友爱同学，同时她自己也是这样做的。她关心帮助五星村的残疾人，经常到五星村残疾人之家给残疾人做可口的饭菜，陪他们聊天，和他们一起做手工，帮他们上网买东西，当有残疾人患病时，她及时开车送他们去医院治疗，以免耽误病情。她每天都在做着服务大家的事情，总以为这是自己应该做的。

关爱弱势群体是我们年轻党员的一份职责

这几年，曹亮坚持参加银涂镇每年的“金秋助学”活动，给贫困大学生送去爱心助学款，每年都会资助3-5名困难大学生，金额1000-3000元不等，他的这一行为曾被淮安日报报道过。曹亮将对贫困学子的帮扶作为己任，只要他知道，他就一定资助。他经常对帮扶的孩子说：“孩子，有困难就来找曹叔叔，曹叔叔一定会支持你读书上学的”。他还积极参加全县“党员爸爸”爱心援助行动，义务担当12名孩子的“党员爸爸”，先后资助孤残儿童和特困大学生20多名，累计送出帮扶资金10多万元，每年“六一”儿童节，曹亮都会拿出四五千元资助十多名孤残特困儿童。每逢中秋、春节等节假日，曹亮就会带领合作社社员以及村志愿者到唐港敬老



将青春无私地奉献在美丽的水乡大地

高明明，女，汉族，1990年3月出生，中共党员，大学文化，现任银涂镇行政审批局局长。自2012年参加工作以来，她一直扎根基层、服务群众，以初心使命点亮青春之火，用最美的青春装扮基层，在助力乡村振兴、优化营商环境、推动经济高质量发展中贡献青春和力量。在抗“疫”路上，她是拼在“疫”线的铿锵玫瑰。作为一名本地党员干部，她第一时间投入疫情防控工作中，防控知识宣传、卡口值班、通知个体工商户暂停营业、防控指挥部收集统计数据等都能看到她的身影。在疫情防控与复工复产关键时期，她主动申请对接外地员工复工体检工作，平均每日为50名企业员工提供暖心的服务，助力经济发展复苏。在脱贫攻坚路上，她是群众心中的贴心专员。她时时心系贫困户，用“一枝一叶总关情”的情怀开展入户走访调研、组织就业培训、办理小额贷款等活动，确保全镇24个村居脱贫路上不掉一户、不落一人，打赢脱贫攻坚战。在营造好生态路上，她是清廉生态的忠诚卫士。任纪检干部期间，坚持“打铁必须自身硬”，用“守一方土地，尽一份责任”的担当，呵护风清气正的政治生态，践行纪检人“忠诚、干净、担当”的政治本色。在“放管服”改革路上，她是政务服务的先锋力量。带领一线窗口人员，深化“放管服”改革，聚焦便民服务中心规范化、标准化、便利化建设，攀高比强、创新机制、争做示范，积极推进市监、公安等派驻机构进驻，打造24小时政务



富。在带动周边农户致富的同时他还不忘回报社会，以雷锋为榜样，孤寡老人、患病群众、事实孤儿都是他心头的牵挂，10多年来带头先后拿出30余万元用于公益事业，累积资助弱势群体2000多名。徐永哲用一颗爱心彰显了新时代新青年“真、善、美”的青春本色。2019年被评为淮安市“最美家庭”、2020年被评为“金湖好人”、同年被评为“新时代淮安好人”、2021年被评为金湖县“荷都乡才”，多次获得优秀党务工作者荣誉等。《淮安日报》《金湖快报》《视听金湖》《金湖政府网》《金湖论坛》以及市、县电视台先后多次报道他的助人为乐和敬业奉献先进事迹。

用生命托起明天的希望

李书波，男，1976年9月生，中共党员，银涂镇唐港村党总支书记、村委会主任。2023年7月10日中午14时许，位于该镇国道331江苏承开中药地段发生一起

年10月，杨慧颖带领全村上下女党员、女青年共同组建银涂镇红湖村红色娘子军志愿服务队，积极带领志愿者们开展“读书节”、“老年人健康知识讲座”、“巾帼志愿者上门服务困难群体”、“关爱留守儿童”等活动，尤其是在疫情防控期间，彰显巾帼不让须眉气概，不畏艰

院做公益活动：为老人们理发、量血压、打扫卫生等等，还带去牛奶、大米、食用油等慰问品，敬老院的老人们都亲切的喊他“好孙子”。